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Rákóczit ősszel nem hozzák haza.
(Elodázol! nemzeti ünnep.)

Kassa, aug. 7.
Fejérváry Géza báró miniszterel­

nök értesítette a Rákóczi hamvainak 
hazaszállítására alakított bizottságot, 
hogy a hamvak hazaszállítása nem 
most őszszel, hanem csak a jövő ta- 
vaszszal fog megtörténni. Az elhalasz­
tás oka első sorban az, hogy a kassai 
dóm átalakítása nem haladt előre kellő 
mértékben és a munka csak késő ősz­
szel fejeződik be. Másfelől, minthogy 
megállapodás történt az iránt is, hogy 
az összes idegen földön porladó buj­
dosók, igy Vay Ádám gróf, Forgách 
Simon gróf és Bercsényi gróf hamvait 
is hazaszállítsák és az elhozatalukra 
vonatkozó tárgyalások még befejezve 
nincsenek, elháríthatatlan akadályokba 
ütközött az a terv, hogy a hamvakat 
még ez év őszén hazahozzák.

(Budapesti Hírlap.)

Örömmámorban úszott Kassa vá­
rosa s vele együtt az egész ország, 
midőn hire jött, hogy Rákóczi ham­
vait haza szállítják s az ő városának 
földjében fogja a nagy fejedelem örök 
álmát aludni. Egyszerre a legmaga­
sabb fokra hágott a lelkesedés, or­
szágszerte egyébről sem beszéltek, 
mint erről. De hát a nagy lelkesedés 
— csak szalmaláng volt. Elaludt tel- i 
jesen. Rákóczi hamvai nem kerülnek 
ez évben haza, hanem csak Isten tudja 
mikor.

Elsirathatjuk korai örömünket, 
szcgyclhctjük tehetetlenségünket és 
nemtörődömségünket. Szépíteni akar­
jak a dolgot, hogy nem készült cl a 
dómban a sírhely Ugyan-ugyan ki 
tett ennek az érdekében csak egy lé­
pést is, kinek ajkairól hangzott el a 
sürgető szó ? Tán a polgármesteréről, 
a tanácséról, vagy valaki más nagy- í 
Ságéról ? Azthisszük, hogy ezek az | 
urak már cl is felejtették, hogy mi­
ről is volt akkoriban szó. Soha, de 
soha nem hallottunk semmit sem, 
más városokból, más vidéki lapokból 
kell tudomást szereznünk, hogy ezen 
nagy napoknak iuccs — nem lesz 
semmi.

Amennyire sajnálkozunk ezen meg­
szégyenítő dolgon s amennyire vit­
rioljuk érte a vezető embereket, ép 
annyira kell egyúttal örülnünk, hogy 
ez évben elmarad minden. Nagyobb 
szégyen nem érte volna még a várost,

mint akkor, ha a szent hamvak ide 
érkeztek volna. A tanács, az érzéket­
len tanács összetett kezekkel várta a 
nagy napokat, nem tesz semmi intéz­
kedést, melyet az ünnepség megkívánt 
volna.

Ami eddig vétkes mulasztás volt 
a nemzeti ünnep elodázásával még 
helyre hozható. A városi tanács csiga- 
kényelmére nem szabad bízni az 
ügyet. Alakulj ék a polgárság köréből 
egy négyes bizottság, mely lelkesedés­
sel dolgozzék az ünnep előkészítésén.

lingo! turisták Kassán.
(jí „Politeknikum“ kiránöulása.)
— A „Napló" tudósítójától.

Kassa, augusztus 7.
Angolország egyik legnevezetesebb ki­

ránduló társasága a „Politeknikum“ ez éven 
irányítja legelőször tagjait Magyarországba. 
A társaság utazási osztálya iránt rend­
szerint igen nagy érdeklődés nyilvánul 
az angolok körében, mert egv-egy uta­
zási programmjukat rendszerint gondosan 
megválasztott, természeti szépségekben bő­
velkedő tájék jellemzi Hogy most Magyar- 
országot is tervbe vették, az nagy részt 
Shrubsibe angol hírlapíró érdeme, aki kifogy­
hatatlan hazánk dicséretében.

Az angol turisták e hónap 16-án indul­
nak Londonból s Útirányuk : Berlin—Csorba­
tó, Tátra-Lomnic, Dobsina, Vörösvágás, 
Kassa, Tokaj, Debrecen és Budapest. Az 
utasok között van Boville, az Echo cimti 
napilap főszerkeztője, ki több hónapot fog 
köztünk eltölteni, a magyar viszonyok ta­
nulmányozása végett és Viall Alisz kisasz- 
szony, a sok oldalú Írónő s ösmert angol 
költő, a Dayli News vezércikkírója. A tár­
saság többi tagjai nagykereskedők, nagyipa­
rosok, orvosok és ügyvédek.

Az angol turisták illő fogadtatásáról már 
jó eleve kéne gondoskodni Kassán. Angolul 
beszélő urak és hölgyek szeretetre méltóan 
összeállhatnának és kalauzolhatnák vendé­
geinket történelmi, természeti, kulturális és 
gazdasági nevezetességei között. Nem va­
gyunk oly kicsinyesek, hogy néhány baran­
goló angol kedvéért mozgósítsuk a város 
közönségét, diszebéd, mozsárlövés, fcllobo- 
gózott utca stbit nem kívánunk, szóval, ha 
úgy fogadnék őket, mint a börtönügyi kon­
gresszus tagjait, bizonyára mosoly volna, 
kikacagnák tulságba menő vendégszerete­
tünket, csupán azt szeretnék, hogy a ven­
déglősök ne akarjanak egy nap az angolo­
kon meggazdagodni s legyen alkalmas ve­
zetőjük, e város érdekességei között.

Talán három éve, hogy nagyobb angol 
kiránduló csapat járt Kassán. Akkor kitü­
nően érezték magukat mindannyian, legye­
nek most is úgy, hisz oly kevesen múlik.

fi kassai muzeum uj műkincsei.
f^uízonkikne !á9a roüestói ereklye.)

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, aug. 7.
A „Cajtore“ nevű osztrák Lloyd gőzös 

tegnap huszonkilenc láda Rákóczi-ereklyével 
Fiúméba érkezett. Az ereklyéket Thalóczy 
Lajos miniszteri tanácsos gyűjtötte össze, ki 
a Rákóczi-hanrvak és a többi elbujdosott 
vezérek porhüvelyének kiadatása ügyében 
tárgyalt a török portával. Hogy ez a tárgya­
lás teljes sikerre vezetett, arról már több 
Ízben irtunk, noha újabb jelentés szerint az 
őszre hirdetett nemzeti ünnep elodázásának 
egyik kirívó oka, hogy valamennyi szabad­
sághős hamvának kiadatása még teljesen 
be nem fejezett dolog.

Thalóczy törökországi tartózkodásának, 
a diplomáciai tárgyalásokon kívül, még meg 
volt az a nemes haszna, hogy minden erek­
lyét, mely Rákóczi és társainak száműze­
tésben eltöltött idejére emlékeztetett, a ki­
tűnő érzékű történettudós és tüzes érzésű 
hazafi lelkesedésével összevásárolt. Ez erek­
lyék közé tartozik II. Rákóczi Ferenc ebédlő 
szobája, melyet mesés ügyességgel szedtek 
széjjel s raktároztak el. A hajón érkezett 
műkincsekkel együtt ez is mihamar Kas­
sára jön s mint már megemlítettük a Kas­
sai Muzeum parkjában mint külön ház 
(Rákód rodostói háza) lesz felépítve.

A Rákóczi-házban helyezik el a többi 
összegyűjtött műkincseket, melyek ösmerve 
a kuruc idő pompaszeretetét művészi érték­
ben nagyon becsesek és megkapó szépek 
lehetnek. A ládák ideérkezése néhány nap 
múlva várható ; de az még nem bizonyos, 
hogy az ősszel fel is állítják a darabokban 
gondosan Rodostóból Kassára szállított Rá­
kóczi házat. Thalóczy az őszre számította a 
Rákóczi hamvak hazaszállítását, de a poli­
tika most késlelteti a nemzeti ünnepet és 
igy valószínű, hogy tavasznál előbb a Rá­
kóczi ereklyéket sem fogják a muzeum ud­
varán a Rákóczi házban felállítani.

közigazgatási élet
Útlevelek elintézése. Ma érkezett 

meg a belügyminiszter körrendeleté Váczy 
József főkapitányhoz is, mely szerint a kül­
földre szóló oklevelek gyorsabb elintézését 
a hatóság figyelmébe ajánlja.

* Közigitzi’.atiisi illés Kassa város 
közigazgatási bizottsága Péchy Zsigmond 
főispán elnöklete alatt augusztus hó 13-án 
délután ülést tart.

* A második lleniád-liid a közleke­
dési forgalomnak már átadatott. A hídhoz 
vezető úttest munkájával elkészültek s a 
cözlekedés most már jármüvekkel is zavar­
tanul történhetik.

VI Kassán, az Erzaébet-téren.
«wdii 1500 személyre, lcónyelmeacn berendezve s; min-
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Ha hétfőn augusztus ho 7-én kiläiSiileges sport-előadás.
Az előadás záradékául birkóznak az I ső és II ik díjért Czája J. magyar mesterbirkozó és Sémi Jrnuzs
Szászország óriása. Egyike a legérdekesebb birkózásoknak. N^/T.-lUvOXsT, igazgató.
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gyermek.Ebdühben elhalt
(Veszeti kutyamarásból halál.)

A Napló tudósítójától. —
: sa, aug. 7.

ma éjjelA kassai közkórházban 
szörnyű kínok között halt meg egy 
9 éves gyermek, akinek baján a 1 as- 
teur-íéle szerűm, mely a veszett ku- , „
tyamarás következményeit volna hí- , vetkező 
vatva elhárítani, nem segített. Hogy 
a tragikus esetben gondatlanság tér j 
heli-e a budapesti Pasteur-intezetet, 
azt alapos vizsgálat dönthetné el 
csupán, annyi bizonyos, hogy ez a 
szerencsétlenség alkalmas egyik ha­
talmas tudományos felfedezésünkben 
való hit és bizalom megingatására.

Abaujváv községben ezelőtt öt héttel 
Grimplini József 9 éves fiút, egy molnár 
segéd mostoha fiát, mikor a falu utcáján 
játszott veszett eb a lábán megmarta. A ke­
rületi körorvos megvizsgálva a fiú sebet 
azonnal elrendelte, hogy a budapesti Pas­
teur intézetbe szállítsák a veszettség elleni 
szérummal való beoltás végett. A fiúcska 
20 napig állott gyógykezelés alatt s össze­
sen 58 injekciót kapott. A Pasteur intézet 
főorvosa bizonyítványt állított ki, hogy a 
gyermek gyógyultan távozott. Hazatérve rö- ; 
vid idő múlva a kis Grimplini József a ve­
szett eb marásának helyén fájdalomról pa­
naszkodott. Édesanyja erre augusztus ho 
4-én behozta a kassai közkórházba, hol I 
azonban nemsokára kiütött rajta az ebdüh, . 
a veszettség, a legborzasztóbb szenvedés j 
kínja.

Három napig vonaglott görcsökben 
habzó ajakkal kétségbeejtő nyöszörgés kö­
zepette s a gyermek ezalatt ugyanazt a tü­
netet szenvedte végig, mi a kutyát vesze­
delmessé teszi, utálta a vizet és saját testet 
marcangolta, mialatt belső részeiben való­
ságos tüzszerü forróság égette. Tegnap éjjel 
végre szenvedésétől megváltotta a halál.

Az orvosi tudomány mai állapotában, 
mikor a veszettség elleni szérumban any- 
nyira bíznak, nagyon ritka eset ez a bor­
zasztó halál s a gyermeket, mielőtt elte­
metnék, valószínűleg fel fogják boncolni. A 
kórház igazgatósága a gyermek bekövetke­
zett haláláról értesítette Abaujvárott lakó 
szüleit is. A veszett kutyát, mely a faluban 
többeket megmart, a kerülő lelőtte.

NAPLÓ

gyarság érdekében mégis reá szavaz­
nak. A Stodola pártiak mesésen vesz­
tegetnek. Pénzük rengeteg sok, meit 
a „Tátra“-bank pénzkészletének két 
harmad részét folyósította a pánszláv 
győzelem érdekében választási cé­
lokra. A Stodola pártiak a tót nem­
zetiségi hynmus hangjai mellett vo­
nulnak az urnához. Délelőtt 10 unt­
kor a leadott szavazatok aránya

Augusztus 8.

a kö-

Lányi: 171, 
Stodola: 225.

Kossuth a fővárosban.
táv.)

ellcn-
érke-

J3udapest, aug. í. (Saj. t.
Kossuth Ferenc a szövetkezett 
zék elnöke augusztus hó 7-én 
zik Herkules-fürdőből Budapestié s 
még az este konferálni log Andráss} 
Gyula gróf, Bánffy Dezső báró es 
Zichy Aladár gróffal. Másnap a ve­
zérlő-bizottság gyűlésén elnököl.

Uj pályaudvar a fővárosban.

<%pes(, aug. 7. '(Saját. tud. táv.) 
Vasúti körökben igen érdekes tervről 
beszélnek. Vörös László kereske­
delemügyi miniszter meglátogatta 
Karlsbadban báró Fejérváry Géza mi­
niszterelnököt, akivel egy uj fővárosi 
pályaudvar létesítéséről konteiált. Az 
uj pályaudvar a Kerepesi-ut sarkán a 
Vigyázó-féle grófi palota lenne. Innen 

' földalatti villanyosok vinnék az uta­
sokat az állomásra. A pályaudvar
építési költsége a 25- -30 millió ko­
ronát megközelítené.

Katonatisztek — civilben.

c'Budapest, aug. 7. (Saj. tud, t.) 
A hadügyminisztérium kezdemenye- 
zésére a Magyarországon állomásozó 
tiszteknek megengedték, hogyha szol­
gálaton kívül a közönség soraiba ve­
gyülnek, polgári ruhát ölthessenek 
mindenkor ; különösen ha katonazene 
vagy cigányzenekar játszik a mulató 
helyen.

Pusztító hősécj.

LEGÚJABB.
- Távirati és telefonhirek.

A Liptószentmiklósi választás.

Ciptószentmíklós, aug. 7. (Kikül­
dött tudósítónktól.) A választási moz­
galom miatt mindkét párt, részéről 
rendkívül izgatottak a kedélyek. A 
pánszláv Stodola pártiak nagy agitá- 
ciót fejtenek ki jelöltjük érdekében 
s fanatizálják a népet. A nemzetiségi 
képviselő jelölt támogatására ma oda­
érkeztek Vlád Aurél és Szucin nem­
zetiségi képviselők. A rend fentartá- 
sáról a 85-ik gyalogezred 5 százada

c"Budapest, aug. 7. (Saj. tud. táv.) 
Székesfehérvárról jelentik: a 69. gy. 
ezred 3-ik zászlóalja és 21. vadász­
ezred legénysége közül többet ma 
napszurás terített le. Különösen a va­
dászezred sorai ritkultak meg, a mely­
nél egy zászlóaljban 60 legény esett 
össze. A kórház zsúfolásig telve a 
hőség áldozataival.

Orosz-japán béke.
Condon, aug. 7. (Saj. tud. táv.) 

New-Yorkból érkezett kábel telegram 
jelenti, hogy ma Portsmonthban az 
orosz és a japán békekövetek talál­
koztak. Közösen kezet szorítottak és 
barátságosan üdvözölték egymást. Azt 
hiszik, hogy a béke sikerülni fog.

ÍPétervár, aug. 7. (Saj. tud. táv.) 
A háborús párt erősen bízik Witte 
kudarcában. Azt hiresztelik, hogy 
Oroszország csak megalázással köthet 
békét, pedig ez most nem szükséges,

. háború orosz hadereje erő­
ma- J sen áll.

gondoskodik. A függetlenségi pártiak ------, r-~0 -------
kimondták, hogy bár Lányi az im- | mert a háború orosz hadereje 
parlamentáris kormány tagja, a ma- , sen áll.

HÍREK.
Mikor vonul vissza Pécliy főispán.

Esv a főispánhoz közel álló személyiségtől 
értesülünk, hogy Péchy Zsigmond a köz­
életben való szerepléstől szeptember ho 
15-én mikor a képviselőház újból összeül, 
teljesen visszavonul. Idejét péchujfalusi bir­
tokán gazdálkodással fogja eltölteni.

— Sudy K. János, a községi iskolák 
igazgatója megrongált egészségének helyre­
állítása végett 5 heti fürdőzésre ment, hon­
nan — örömmel konstatálhatjuk — a na­
pokban teljes egészségben visszatért és át­
vette hivatalának vezetését.

_ X kassai hadapródiskola növen­
dékei, akik ez éven, mit hadapród-tiszthe- 
lyette’sek befejezik tanulmányaikat és fel­
esküsznek a zászlóra, most Eperjesen tar­
tózkodnak s terep “felvételben gyakorolják 
magukat. A hadapródok a 66. gy. e. lak­
tanyájában vannak elszállásolva. A hadapró 
dók ünnepélyes felavatása augusztus hó 
18-án történik.

- Kassai fin találmánya a haditen­
gerészetben. A katonai köröket erősen fog­
lalkoztatja Ecseghy Kiss István találmány a, 
aki tudvalévőén oly célzó készüléket talált 
fel, mely lehetővé" teszi, hogy a hajók 80 
százalékos biztossággal lőjjenck. A kassai 
származásit feltaláló most Pólóban tartózko­
dik, hol a haditengerészet egy bizottsága a 
hadügyminisztérium távirati parancsát a meg­
vizsgálta. A bizottság oly kedvező véleményt 
mondott a célzó készülékről, hogy hajót, 
ágyút és löveget bocsátottak a feltaláló ren­
delkezésére. A próbák eltartanak hat hétig 
sakkor mutatja be Ecscphy A áss István 
hivatalosan találmányát A célzó-készülék 
titkát tnagnhoz váltja a magyar-osztrák ha- 
ditengerészet. Ha a találmány abban a mer- 
téliben bevállik, mint már az eddigi próbák­
ból kitűnt, akkor hadi flottánk kevesebb 
ágyúval is a legfélelmetesebb lesz a tengeren.

_ Himnusz a közös hadseregben.
A Fejérváry-kormány erdélyrészi félhivatalos 
újságjában, a kolozsvári „Szabadság“'-ban 
olvassuk ezt a rendkívüli érdekes hirt: Az 
elmúlt hónap első felében a közös hadügy­
miniszter rendeletet intézett az összes had­
seregbeli magyar ezredek parancsnokaihoz, 
amelyben meghagyta, hogy az ezredek zene­
karai mind tanulják be a himnuszt es ezen­
túl a szokásos menetelések alkalmával, a 
mikor az ezredet a zenekar is kiséri, lehe­
tőleg magyar indulókat játszanak németek 
helyett. A hadügyminiszter ezen intézkedése 
nyomán azután a zenekarokat gyorsan be­
tanították a himnuszra és néhány magyar 
indulóra. Különben értesülésünket megerő­
síti az alábbi eset is, amelyről a Székely 
Társadalom cimü marosvásárhelyi lap számol 
be. Az illető lap híradása szerint augusztus 
2-án érkezett meg Marosvásárhelyre a 8-ik 
gyalogezred székelyudvarhelyi zászlóalja és 
a híradás szerint az ezred zenekara a bevo­
nulásnál a magyar himnuszt játszotta.

— Bvódy Sándor egészséges Bródy 
Sándor, a kitűnő iró, elhagyhatta a Wiener 
Allgemeines Krankenhaus betegszobáját, a 
hol négy hétig feküdt nehéz kórágyon. A 
kórház orvosainak gondos ápolása folytán 
Bródy Sándor annyira felépült már beteg­
ségéből, hogy egy időre Bécs mellé egy 
üdülőhelyre vonulhatott s legközelebb hosz- 
szabb tengeri útra mehet. Lelkiállapota is 
annyira megjavult, hogy üdülőutjáról remél­
hetőleg mihamarább úgy testileg, mint lel­
kileg teljesen helyreállitve térhet vissza.

— Annából ttínltfilredeu. Tegnap 
tartották meg a fürdővendégek és a környék 
intelligens közönségének részvételével a 
rankfüredi Anna-bált, melyhez fogható sikert 
már 10 év óta se tudnak felmutatni. A fürdő 
nagyterme zsúfolásig megtelt mulató közön­
séggel s az első négyest mintegy 120 pár 
táncolta. A mulatság este 9 órától a késő 
hajnalig a legjobb kedvben eltartott. A szü­
net alatt megtartott társasvacsorán Katona 
helyettes-igazgató igen elmés pohárköszön-
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tőt mondott a jelenlevő Annákra s mind­
azon hölgyekre, kik a mulatságra eljöttek.

Hohenlohe herceg — magyar 
pap. Vágbesztercéről jelentik: Herceg Ho­
henlohe Chlodvig Károly erdélyi egyházme­
gyei áldozár f. hó 2-án a Vágbeszterce mel­
lett fekvő Zsigmondháza nevű kastély ká­
polnájában, a főúri rokonság számos 
nak jelenlétében tartotta első szentmiséjét.
A fiatal pap, aki tiszta magyar nevelésben 
részesült, épp oly buzgó apostola vallásá­
nak, mint lelkes fia a hazának. Papi 
működésétől sokat várnak.

_ A hőség áldozata. Sanda Mária
munkásasszony tegnapelőtt házépítésnél dol­
gozott Délután a nagy hőség következtében 
hirtelen rosszul lett s még mielőtt orvosi 
segély érkezett volna, meghalt.

.Megmentett emberélet. A szabad 
vízben való fürdés évente szedi ilyenkor ál­
dozatait. Aboson a vasúti Ilid mellett für de- i 
nek a gyermekek a Hernád vizében, dacára, 
hogy a víznek sebes árja miatt tilos a für­
dés ezen a veszélyes helyen. Aug. 3-ikán 
egy gyermek, fürdés közben, beleket ült a 
Hernád forgatagába, mely őrületesen kavar­
góit a kis gyermek testével A legvégzete­
sebb percben haladt arra Szmrecsányi I ál 
vasúti hivatalnok, meggondolás nélkül bele- 
ugrott a habokba és sértetlenül partra hozta 
a halálnak szánt gyermeket, kinek az ijedt­
ségen kívül más baja nem lett.

— A hős tüzér. Tegnap este 10 óra 
felé megint megijedt a ligetből hazatérő kö­
zönség a Kossuth Lajos-utcán. Ugyanis az 
Eisenkraut-féle üzlet házából pisztolylövéshez 
hasonló hang dörgött ki s nyomban megje­
lent a kapu előtt egy fehér pongyolába öl­
tözködött nő és segítségért, rendőrért kiabált, 
természetesen eredmény nélkül. A közönség 
odacsődült ugyan, de a sötét kapualjba be­
menni senki sem merészkedett. Jön végre 
két vállas tűzmester, ezek rögtön bementek 
s letartóztatták a hőst, ki nem volt más, 
mint egy köztüzér és szerelemféltésből ütötte 
spádéjával az ajtót. Amint fülebbvalóit meg­
pillantotta, katonásan tisztelgett, a fcg_\ v ct ét 
átadta s nyugodtan engedte magát a főőr­
ségre kisértetni. A közönség pedig miu­
tán a Kossuth-utcai botrányokhoz már hoz­
zászokott, megkönnyebbülten tért nyugovóra, 
mert a jelen esetben legalább vér nem folyt.

Eltűnt leány. Fantala András, ker­
tész bejelentette a rendőrségen, hogy leánya 
a 13 éves Mariska, múlt hó 31-én eltűnt es 
mindeddig vissza nem jött, sem életjelt nem 
adott magáról. Személyleirasa a következő: 
Sovány, korához képest magas termetű, 
arca fehér, szeme kék, haja fekete rövidre 
nyírott, feje tetején teljesen lenyirva. Ru­
hája : félrövid fekete szoknya, kopott mun­
karuha, kopott atlasz blouse, fején kék mo­
sókendő és mezítláb volt Semmiféle ok­
mányt vagy ruhát nem vitt magával. A rend­
őrség körözi.

ERDEKES
ESEMÉNYEK.
(Hírek mindenfelől.)

Halálos autoinobilszerenesetlenség . Paris 
tíatignodes kerületében egy síiket, 78 éves 
apácát, Izidora testvért, ki önfeláldozásért a 
porosz háborúban a becsületrend nagy ke­
resztjét kapta, egy orvos automobilja halá­
losan elgázolta.

Sárgaláz. Nevv-Orleánsba tegnap dél­
után 20 újabb megbetegedés és négy halál­
eset lorduit elő sárgaláz következtében. Ed­
dig 452 megbetegedés fordult elő sárga­
lázban.

Lefejezte a vonat. Gamásza és Siófok 
között a nyílt pályán a vonat elgázolt egy 
fiatal legényt, akinek a fejét leszeltek a
vonat kerekei. . , .

Végzetes baleset. Pein György szivaci 
földmives a napokban buzahordás közben a 
kocsiról a lovak közé esett. Nyomban meg­
halt.

Öngyilkosság Palánkán. Kranacher Jó­
zsef Paiánkán a Dunába vetette magát és 
belefult.

Agyongázolt gyermek. A zentai vasút­
állomás közelében egy tolatott kocsi ketté­
vágta Szabó György kétéves kis fiút

'liszába full fin. Boldizsár Sándor tíz­
éves titeli tanuló horgászás közben a Ti­
szába esett és belcfuladt.

Templomrablók. Perjámoson és Szerb- 
szentpéteren kirabolták a templom perzselyét.

Gyilkos halász. Bég Mihály és Dávid 
János részőri halászok összevesztek. Dávid 
revolvert rántott és Béget agyonlőtte.

A bialkai határhid elkészült Magyaror­
szág és Galicia határán és a napokban át­
adják a közforgalomnak.

897 végr r.z.
VtiO

Árverési hirdetmény.

==
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Hétfőt! augusztus hó 7-én
és a következő napokon
Ä BUDAPESTI

Elite Orfeum-tá""'
vendégjátéka.
Különösen kiemelendők:

Barfay hüaivin hargitai Margit
lastum soubrett. excentriquc.

£r*ős Khaki
jcil.mkomikus, Budapest kedvence.

Gyöngyösi iargit Lendvay Camilla
előadó soubrett. nemzetközi táncosnő.

Vadnay József Faludi Bella
kupié énekes. népdalénekesnő.

Azonkívül az összes szerződött tagok fel­
lépte. — Számos látogatást kér

BACK SUMA, igazgató.

Alul irt kir. bírósági végrehajtó ezen­
nel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járás­
bíróságnak 190). évi V 1124/2. számú ki­
küldő végzésével az ungvári kereskedelmi 
6s iparbank r. t. cég részére Nossek János 
és neje kassai lakosok ellen 420 kor. tőke­
követelés és járulékai erejéig elrendelt 
végrehajtás folytán biróilag lefoglalt 1558 
koronára becsült zongora és bútorokból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján el- 
adandók, minek a helyszínén, vagyis Kas 
sán alpereseknek Gyár utca 1 sz. a., eset­
leg jelenlegi lakásán eszközlendö foganato­
sítására határidőül 11)05. évi augusztus 
hó 8-ik napjának délután 2 ór.ija tűzetik 
ki, a mikor a biróilag lefoglalt fent megje­
lölt ingóságok a legtöbbet ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett becsáron alul is e'. fog­
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre 
hajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez tartanak jogot, amennyiben ré­
szükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelenté­
seiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél vagy Írásban beadni vagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését 
követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1905. évi július hó 14-én.

I Talxy Komád
kir. bírósági végrehajtó.

I PANORÁMA I
_ = képtárai = I
Kassán, @z Erzsébetiére« a kör­
hinta mellett. Kényelmesen berendezve és 
minden idő ellen védve. Egész nap látható 
reggel 7 órától este 10 óráig. Látható a töb­
bek közt: Az Orosz és japán háború. Port- 
Arthur bevétele. A pétervári forradalom Ca­
non lelkész vezetése mellett. Azonkívül szá­
mos igen érdekes kép látható. Itelvpo (li.| 
•gt> fillér, melyhez egy diszmü ajándék is 
jár. A n. 6. közönség szives látogatása 
tisztelettel kéri

BEKKOVÍTS MÓlt, tulajdonos1 
kassai lakos.

X-iia-lcács Sándor
_ épület-lakatos és sodronvfonó-mcster ——— 

KASSA, Imaház-utca.
Elvállal és koszit e szakmához tartozó munká­

kat úgymint cpületvssnlásokat, mindennemű vasrá­
csokat? ágymatracokat ts bármily soJronnyfoatokat, 
úgyszintén sodronykeritcseket.

Petrák István
fa- és márványutánzat-festő (specialista), disz- 
szobafestő és mázoló KA55A. fö-utca 91- Szám 

augusztus 1-től Fő-utca 104. szám alatt.
Elvállalja az oltárok, szószékek, keresztelo-kutak, 

továbbá szállodák, dísztermek, vendéglők, kavelmzak, 
urasáéi lakások, r.th. festései, aranyozását, valamint 
műmárvány ozását a legegyszerűbbtől a legmuveszibb 
kivitelig, a inai kor igényelhoz mértén. Különösen 
ajánlja fa- és márványutanzasat, amely csalódásig 
hű • fára, pléhre, kőre és falra egyformán fest.

A99 sz- 
v h. 1905.

Árverési hirdetmény
I Alulírott kir. bírósági végrehajtó ezen­

nel közzé teszi, hogy a kassai kir jbi- 
1 ,-óságnak 1905 évi V. 1127/2. számú kiku dő 

végzésével Kacstner Oltó budapesti :akos 
részére Tkalecz Szaniszló kassai lakos el 
j,n 268 kor. 80 fill, tőkekövei elés és ja 
TUlékai erejéig elrendelt végre adós v- 
i n biróilag lefoglalt 1129 koronára becsült 
könyvkötői gépek, ve.-yes tárgyak és bú­
torokból átló ingóságok nyilvános árveres 
vtján eladandók, minek a helyszínén vagyis 
Kassán alperesnek Deák Ferenc-utca 
8 szám alatti műhelyében és lakásán 
eszközlendö foganatosítására határidőül
1905. évi augusztus hó 10 ik napjának 
ti e. 0 órája tűzetik ki. amikor a biróilag 
lefoglalt, fent megjelölt ingóságok n legtöb 
bet ígérőnek készpénzfizetés mellett becs­
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, mk az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre- 
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
tartana . ogot, a mennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett és az 
a ” végrehajtási jegyzőkönyvből ki neun 
tűnik, elsőbbségi ^jelentéseiket az ír- 
verés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vaKy Írásban be dili, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak. ,

A törvényes határidő a hirdetmény- 
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1905. évi julius hó 14-én.
Tahy Konrád
kir. bírósági végrehajtó

MAKULATÚRA

Holzer Simon
Kassa, Fő-utca 21. sz.

e hó végén?nyitandó áruházába ügyes 
elárusitónő és varrónők felvétetnek.

kisebb és nagyobb mennyi­
ségben olcsón eladó.

KESZLER LAJOSNÉ
Deák Ferenc-utca 21. sz.

A IWészáros-utca 6. szám alatt egy
fBldszin-fci. BzalónlcÜKáB, 4 utcai szobával, 
hálófülkével, előszobával és konyhával november 1-től

Ugyanott egy 2 utcai és 1 udvari szobából álló 
lakás szintén november i-től adandó bérbe.
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Siessen mindenki
megkezdődött a 
két hétig tartó

* * *

A nyári idény előrehaladott­
sága miatt a raktáromon lévő 
nagy választékú cérna, selyem 
és saját gyártmányú bőrkesz­
tyűim eladasat leszállított árak 
mellett julius hó 29-én 
megkezdtem. A nagy vevőkö­
zönség figyelmét felhívom ezen 
vásárra, miután csak rövid két 

hétig tart.

HOFFBSäEäM VSLM03
kesztyűs és kötszerész

Kassa, Fő-utca 69. sz, Lőcsei- 
ház,Nemzeti színházzal szemben.

ÍErtesités.
Van szerencsém a n c. közönség b. tudomására 

hozni, hogy Fd-utca fí(i. sz. a. egy, a mai kornak 
megfelelő, modem berendezéssel ellátott

vegy tisztító-intézetet
nyitottam

A következőkben van szerencsém legjutányosabb 
raimat feltüntetni:

Egy férfi-öltöny.....................^
Felöltő..................................... 3'

Tiszti nadrág ....... —'80 K
zubbony ..... 1*20 „

Kcztyii ................................. -20 „
Nyakkendő ........ —"20 „

A tisztítandó ruhákat kívánatra a háztól elvi­
szem és tisztítás után visszaszállítom. Értesítés leve­
lező-lapon. Vidéki megrendelés 5 koronán felül bér­
mentve

Szives pártfogást kér
DRECHSLER NIÁRHl
KASSA, Fő-utca 06. sz. a.

■iigyó drogéria Kassa, Fő-utca 91.
Telefon szám: 265.

Calcium Carbid Felsőmagyarország főraktára. 
Auto-gépkocsi kenő olaj. Fényképészeti cikkek.

Gpeáit, vegyi szerei Gazdasági ciM. Legkivali) valódi „ 
. . . . . . . . . . . . . . " ii szerei felsömagyarországi legnagyoiiii raktára.
Bel- és külföldi különlegességek és női piperecikkek dús választékban. 
Gyógyborok és tápszerek. Rum és likőr esszenciák. Padlófénymázak 

és tisztitó szerek stb. stb.

Kötszerek, gummiáruk és 
= betegápolási kellékek.

Postai megbízások pontosan eszkö­
zöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra bérm. küld

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy höxiyxj'hö bői, dobos- 
Iscez: *;ő, valamint diszm'Ciárvi-mvá.h.elye- 
xne-i Szegfű-utca és Deák Ferenc-utca sarok alá 
helyeztem át.

Ajánlom műhelyemet a n. é. közönség, hivata­
lok, hatóságok, lelkész és ügyvéd urak b. figyelmébe, 
minden c szakmába vágó munkákra. Szolid és pontos 
kiszolgálásért, méltányos árakért szavatolok.

Miután műhelyemet a legmodernebb berendezé­
sekkel és gépekkel szereltem fel, képes vagyok nagy­
becsű megrendelőimet minden tekintetben teljesen 
kielégíteni.

Kitűnő tisztelettel
Txak c z E:-r nü^ló.

ZFoliczer József
épület- és műbádogos —

KA55A. fő-utca 52. (Lakatos-utca sarok.)
Elvállal minden e szakba vágó épület- éS 

díszmunkákat. Javításokat gyorsan, pontosan 
és jutányos árért eszközöl.

■*? Jv. , * 1«, ■fclsc'bi'fcáeá'b cn
dC senái^iiíi JfcX javLtáeát a leg
jutányosabb árért vállalok. Kívánságra a. r\a,3riát 
2-*3- excx ala-fe-fc ?.£=3 rendbe bessern. Vitot 
ruhát a lepmaganobb árben vessek. 
Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem cl.

F?*.'XHER E!ÓE$
KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (Lőwy-fcle ház.)

Egy angol „CYCLüSiYLE1 Írógép, ke­
veset használt, olcsón e.adó. 

Cim a kiadóhiv falban

Automobil személyszállítási vállalat
Kassa es a „Bajos-forrás“ hozott.
Személyenkint oda és vissza 60 fillér, oda vagy vissza 40 fillér.

ELEKTROTECHNIKAI MECHANIKAI MŰHELY.

SOiiLAi TVüit ÉS TAKSA
KASSA, Klobusitzky-utca 4. szám.

Lajos-forrás fiú velő kiváló gyógylieitásxi 
rlieumaitilciAis bajokra és köszvényre. 
Az orszéu legel vistnbb ásványi kénvize. 
A fürdőben gyönyörű parte, kitűnő 
konyha, magyaros ételek és pompás 
bor éis sör. A közelben szebbnél-szebb 
séta helyek. =—----------------

'mmm

Távirati cim: SC H LA T TE RT A HSA Távbeszélő: I2~. szám

KÜLÖNLEGESSÉGEK : Villamos világítási és erőátviteli bérén 
dezések. Távirda. Telefon. Villámhárítók felállítása. - RAKTÁR : í 
Fizikai és vizsgáló műszerekből. JAVÍTÁSA és ÁTALAKÍTÁSA : | 
Automobilok, motorok és kerékpároknak.
Prosp-■ ittuauk s c i íiéyweieütjk kívánatra inyyen küldciiieK

szobrászUrr György
e I50 kassai kézmüvészeti templombe­
rendezés szoborfarai-szati és oltár- 

építészeti müintézete 
Kassa, Csatorna-utca - .ulatt.

Főtisztelendő papság b. figyelmébe aján­
lom hírneves müintézetemet. Művészies kivi­
telben készítek rdtii elü t, szóerro <:E: t 
szóval te |CS templomba em.ezes 
Művészies kivitelben készítem a fából faragott 
fcüceiv. szchvokat műtermemben. Tervezeti 
rajzokat, költségvetéseket díjtalanul készítek a 
főtisztelendő papságnak. — Árjegyzék in- 
gye és nermentve.

A karácsonmezői r. kath. plébánia hivataltól.

los 1904. Hivatalos bizonyítvány.
Alulirott hivatalos hitelességgel bizonyítom, 

miszerint URR GYÖRGY kassai lakos, szobrász 
és oltárépitész ur templomomban egy román 
stilü uj főoltárt készített s két mellékoltárt re­
novált, mely művészi s áhítatot gerjesztő mun­
káival úgy híveim, valamint az én legnagyobb 
elismerésemet s küszönctemct kiérdemelte, miért 
is fentnevezett művész urat ki a külföldi
szobrászokat minden tekintetben felül­
múlja — lclkészkedő Oltártcstvéreimnek szi­
ves pártfogásába tiszta lelkiismerettel ajánlom. 

Karácsonmcző, 1904. szept. hó 20-án.
LFITEREGH KÁROLY 

plébános.

i MK ELADASA
JAVÍTÁSA

Lukász és Michnik
-----  ITaey vaskereelsedése KaaiiéLn. -----

fjutomobiljavitó műhely.Francia és német gyártmányú 
automobilok ó motorke 

r é k ]> á r 0 k képviselete
Elad és költségvetést csinál 
minden fajtájú automobilgépre. 
Jutányos árak, kedvező felté­
telek mellett. — Bárkinek, ki 
hozzáfordul, szívesen szolgál 
felvilágosítással. — Minden­
nemű automobil kellékek 
nagy raktára. — Tőlünk vá­
sárolt automobilok és motor- 
kerékpárokért teljes szava­

tosságot vállalunk.
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Elsőrangú berendezéssel a legkom­
plikáltabb automobiljavitások esz­
közöltetnek rövid idő alatt. Nem 
kell többé Budapestre vagy Bécsbe 

fordulni javítás végett.

Keveset használt, kitűnő karban 
levő /. iíié -.tiC-, v. Sótii ös trau«
c*a motorral! e látott auto­
mobil gép nagyon jutányo­

sán eladó.

3—4 motorkerékpár és motorkocsi 
olcsón eladó. Levélben! felvilá­
gosítással cs a gépek fotográfiájával 

készséggel szolgálunk.

MÉáiip IfiŐSÉp
I olcsó árak. és lemezek dús raktára. Kitűnő minőség.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


